



怒放法兰西

——2019 法国女足世界杯特刊



任它风吹雨打

法国女足世界杯8日拉开大幕,中国女足剑指金杯

□半岛记者 杜金城

风雨彩虹,铿锵玫瑰……当熟悉的旋律响起,那支曾在我们脑海中留下无数美好回忆的中国女足又将踏上四年一届的世界杯征程。本届女足世界杯将于6月8日至7月7日在法国九个城市进行,中国女足与德国队、西班牙队和南非队同在B组。目前,中国女足在位于欧塞尔的大本营进行备战。主帅贾秀全为了带队打好本届世界杯,已经做了大量准备工作,包括从起初挑选队员就是精挑细选,备战营地的选择也是经过深思熟虑。至于比赛目标,贾指导的一句“说世界冠军,大家别被吓到”,给了球迷无限遐想。

以老带新14人见过“大世面”

中国女足在上月底已经公布了参加法国女足世界杯的23人大名单。这其中,既包括了王霜等众多最近两年一直担任女足主力的球员,也有多名参加了上一届女足世界杯以及里约奥运会的队员。整体来看,“以老带新”是这届女足的最大特点。

具体分析女足的23人大名单:后卫线上的吴海燕、刘杉杉、姜佳惠、韩鹏都有世界杯和奥运会经历,李佳悦也参加了上一届世界杯,王焱则入选过里约奥运22人名单。

中前场方面,张睿、谭茹殷、古雅沙、王珊珊等球员都是在上一个世界杯周期,就已经在球队中占据了主力位置或是进入主要轮转;在三名正印前锋中,只有杨丽没有参加过上一届世界杯,但她当时也是因为伤病原因遗憾未能出征,但她也参加了2016年里约奥运。

细算起来,在这份中国女足的23人大名单中,共有14人此前入选过世界杯或是奥运会名单,有11名球员参加了上一届加拿大世界杯。有这些经历过大赛的队员压阵,对于球队调节心理压力无疑将起到积极作用。值得一提的是,张睿、王珊珊、古雅沙、吴海燕、刘杉杉和李影六人的国际A级赛出场次数都超过了百场,其中,张睿143场,王珊珊130场,她俩是现役国脚中大赛经验最丰富的;此外,姜佳惠和韩鹏的国际A级赛场次也分别达到了97场和94场,就连刚满24周岁的王霜也有94场国际A级赛经验。

“解约事件”考验王霜抗干扰能力

作为目前中国女足最具代表性的球员,王霜无疑是中国女足此番出征世界杯场内外都会备受关注的焦点球员。就在世界杯开始前一周左右的时间,法国媒体突然爆出王霜将与她目前效力的巴黎圣日耳曼队解约的消息,这一下子成为热点新闻。在目前这个关键节点出现这样的消息,对于王霜以及整个中国女足来说都不会带来任何积极因素。

从去年8月加盟大巴黎女足后,王霜的表现可圈可点,不仅收获了8粒进球还有10次助攻的亮眼数据。她在去年被评为亚洲足球小姐,成为了继孙雯、白洁、马晓旭之后,又一名获此殊荣的中国女足球员。

但小姑娘在球场上赢得荣誉与关注的同时,场下却有着自己的苦恼。据熟悉王霜的人称,早在今年上半年王霜就因为孤身一人在巴黎踢球,加上外界关注度远远超出她的承受能力,想要离开巴黎回国。只是,最终在考量多方面因素后,她还是没能说服自己。而目前正好是赛季结束又恰逢世界杯,所以王霜想要在这个节点与大巴黎方面解约也非常正常。据悉,王霜已经把具体事宜交由经纪人去处理,自己准备安心备战世界杯的比赛。不过,想不到法国媒体突然在这个时候爆出消息,不管有心还是无意多少都影响了王霜以及中国队的备战气氛。

在6月3日这天,王霜在个人微博上就解约事件做出正式回应。小姑娘称自己目前只想专注于国家队与世界杯的比赛,关于在俱乐部的未来,她将做出慎重的选择。

年轻替补队员能否“顶上来”?

虽然中国女足有王霜这样的强点,但在面对德国女足等世界一流劲旅时,在单兵作战能力上依然存在差距。这就要求中国女足必须依靠团队足球来与对手周旋。除了那些经验丰富的主力队员,替补年轻球员能否有令人惊喜的发挥是左右成绩的重要因素。

自去年11月国内女足联赛结束后,中国女足已经为了世界杯整整集训了将近六个月。但司职后卫的罗桂平和后腰的李雯都只在多年前曾短暂徘徊在国家队边缘,

此番是最后时刻才入选了国家队,和球队尚未有太多磨合;边后卫王莹也是近一年一直在国家队进进出出,均未能获得太多报名机会,但在落选一个多月后又于最后一期集训回归。这几名临近世界杯开赛前“突然”入选,和球队没有太多正式比赛磨合的她们能否成为奇兵,只能等待赛场上揭晓了。另外,门将位置成了中国女足最“嫩”的一环。

纵观本届女足世界杯的24支参赛队,卫冕冠军美国女足自不必说,七次参加世界杯三次夺冠一次亚军三次季军的成绩,足以让她们成为夺冠最大热门;两次问鼎世界杯的传统豪强德国队也不容小觑,再加上上届世界杯拿到季军的英格兰女足以及东道主法国女足,这四支队伍组成了夺冠候选的第一阵容。年龄结构还算合理的中国女足有挑战第一集团的可能,但年轻队员的发挥将决定他们的上限。

小组要出线更要做好“数学题”

本届世界杯,中国女足还是理应踏踏实实,先从小组出线,力争打进八强,再向更好的成绩发起冲击。

根据规则,本届世界杯24支参赛队在小组赛阶段被分为6个小组,淘汰赛每个小组前两名球队以及成绩最好的4个小组第3名组成16强。中国女足被分在了B组,同组对手有德国、西班牙、南非。从纸面实力来看,中国女足想要抢占小组第一有些困难,毕竟德国队的整体实力还是在中国队之上。如果正常发挥,中国女足应该会以小组第二的成绩出线。而B组第二会遇到F组的头名,要知道F组的美国队夺得小组第一几乎无悬念,所以中国女足到底怎样应对小组赛还需要教练组仔细斟酌。毕竟,如果以B组第三的成绩出线的话,很有可能会遇到C组或D组的头名,而C组与D组的头名很有可能在澳大利亚、意大利、日本与英格兰中产生。这几支球队虽然也不好对付,但相较于强大的美国队,中国女足突破这几支球队的封锁闯进八强还是很有可能发生的事。



古雅沙

产地直供价格低,文登西洋参广受好评

□文/孙逊

文登西洋参再次走进半岛都市报后,引来不少市民的关注和购买。文登作为“中国西洋参之都”,其独特的水土条件和良好的生态环境,孕育了文登西洋参的独特品质,其在多种主要有效成分的含量上已经超过美国、加拿大。

来自“中国西洋参之都”的礼物

我国进口西洋参已有200多年历史,引种西洋参却不足40年。上世纪80年代初,文登张家产镇口子李村农民王吉振率先引种西洋参,获得成功并逐渐推广,在威海文登形成规模。目前,西洋参种植业已经

发展到文登区十余个镇,文登全市5.5万亩参园年产出鲜参5000多吨,占全国产量的六成以上,文登也由此成为全国两个西洋参主产区之一。“文登西洋参”成功注册为中国地理标志证明商标,并入选中国地理标志产品区域品牌价值榜第82位,在全国中药材类品牌价值中位列第三。

面向打造百亿西洋参产业目标,近年来,文登区依托得天独厚西洋参资源,全力培育提升集药材种植、医药工业、商贸物流、康养旅游于一体的西洋参全产业链。2018年,在北京举行的中国西洋参产业国际高峰论坛暨“中国西洋参之都”授牌

仪式大会上,文登获“中国西洋参之都”称号。西洋参含有多种人参皂苷、氨基酸、碳水化合物、维生素、黄酮类物质、无机盐、甾醇、挥发油、胆碱等化学成分,具有抗衰老、抗疲劳、抗肿瘤、抗有害刺激等作用,广泛应用于临床和食疗保健中。日常食用可以蒸炖、泡茶饮服、嚼食参片、泡酒等方式。

主要有效成分含量上超美国、加拿大经权威部门化验鉴定,“文登西洋参”有效成分总皂苷含量达7.8%以上,个别可达到8.8%,比国际一等品和美国产西洋参高1.5和1个百分点,比一般进口西洋参高3.21个百分点;硒的含量为0.08%,是美国

西洋参含量的8倍,这也是很多消费者信任并选择文登西洋参的主要因素。同时,“文登西洋参”中有挥发油近40种,含有蛋白质、多肽和18种以上氨基酸,蛋白质含量达12.8%,氨基酸总和为9%。由于质量高、信誉好,所以成为南方加工企业的首选,每年主要被广东、福建等南方客商及部分东北客商收购,经中国香港、深圳等地的客商进一步加工后,销往国内及世界各地。

即日起至6月11日到南京路110号半岛都市报社一楼,参与活动的市民,都可以享受多样的买赠活动,更有西洋参鲜活绿植等你认养,咨询电话80889096。